
IR56M 表格的附註及說明 
(IR56M 表格只用作申報支付給僱員以外的非法團本地人士的酬金) 

1.  請在方格內填上年份。 

2. 遞交的 IR56M 表格應按照收款人姓名／名稱的英文字母次序排列。 

3. 請在每張 IR56M 表格按數目次序由「900001」開始填上頁數，並只應使用一套編號次序。 

4. 整套已填妥的 IR56M 表格應連同 IR6036B 表格一併交回税務局。如果使用已經獲税務局

批核的電腦格式提交 IR56M 表格，請在內存 IR56M 表格資料的唯讀光碟／唯讀型數碼多

功能光碟／USB 儲存裝置上加上標籤，註明付款人名稱、付款人的僱主檔案號碼／商業

登記號碼／身分證號碼及課税年度。請將儲存裝置放入封套內，並將該封套與 IR6036B
表格及壹份已簽署的核對表，用釘書釘穩妥地釘在一起方可提交。你亦可以透過「税務

易」帳戶以電子方式提交 IR6036B 表格及 IR56M 表格，詳情請瀏覽税務局網頁

www.ird.gov.hk/chi/tax/err.htm。 

5. 請提供一份已填妥的 IR56M 表格副本給收款人，以便收款人填寫其報税表。 

6.  應以 IR56M 表格申報的本地人士包括：－ 

(a) 在截至該年 3 月 31 日止年度內所支付為數超過$25,000 的佣金、酬金或其他酬金

的顧問、代理人、經紀、自由身藝人、演藝人員、運動員、作家或自由身導遊等。 

(b) 在截至該年 3月 31日止年度內所支付為數超過$200,000的承判金或其他酬金的分判

商。 

如收款人是法團或非本地人士，你不須填報 IR56M 表格。如支付酬金予非居港演藝人員

／運動員，請填寫 IR623 表格。 

8. 在 IR56M 表格第 7 項所填報的酬金數額，應為收款人於截至該年 3 月 31 日止年度內應得

的款項。 

9. 服務費不應填報在第 7 項的第一類 「承判金」 內，請填報在「其他」的 (d) 列內。 

10. 如需進一步資料或協助，你可以：－ 

- 瀏覽税務局網頁，網址是  www.ird.gov.hk；  

- 透過税務局網頁 www.ird.gov.hk/chi/tax/ere.htm#02_2 或「表格傳真服務」(2598 6001) 
索取填妥的表格範本； 

- 透過税務局網頁  www.ird.gov.hk/chi/pdf/ir56m_c.pdf 下載或  「表格傳真服務」 
(2598 6001) 索取 IR56M 表格； 

- 致函(香港郵政總局郵箱 132 號) 或傳真 (2877 1232) 予評税主任，註明你的僱主檔案

號碼及日間聯絡電話號碼； 

- 致電 187 8022；或 

- 前往香港九龍啟德協調道 5 號税務中心地下中央詢問組查詢。 
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7. (a)  如收款人為合夥業務或其他非法人團體經營的業務，請在第 2 項填寫該業務的名稱

及商業登記號碼。你不須填寫第 3 項，但須填妥第 4 至 9 項。 

 (b)  如收款人為獨資業務或個別人士，請在第 3(a)項填寫該業務的名稱及商業登記號

碼，以及在第 3(b)項填寫該業務東主或收款人的個人資料，如知悉。你不須填寫第

2 項，但須填妥第 4 至 9 項。 

 [注意： 如果你不清楚收款人是獨資業務，合夥業務或其他非法人團體經營的業務，請直

接於第 3(a)項填寫業務名稱及商業登記號碼，然後略過第 2 及 3(b)項。] 
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